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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την ασφαλή λειτουργία του Ειδικού Γυμνασίου 
και Λυκείου  Αθηνών και να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του μαθητικού πληθυσμού 

 Με επιστολές τους στο Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης, τόσο η Διεύθυνση όσο και ο  
Σύλλογος Γονέων του Ειδικού Γυμνασίου και Λυκείου Αθηνών, το οποίο στεγάζεται στην 
Ηλιούπολη, έχουν αναδείξει επανειλημμένα τα σοβαρά ζητήματα που υπάρχουν στις κτηριακές 
υποδομές του σχολείου. 

 Το σχολικό κτήριο είναι παλαιό με ανεπάρκεια αιθουσών και αναγκαίων υποδομών, ώστε να 
καλύπτονται οι συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες των μαθητών. Για το νέο σχολικό έτος 2025 -
2026 ήδη καθίσταται αδύνατη η εγγραφή του συνόλου των μαθητών που έχουν ανάγκη να 
φοιτήσουν, καθώς ο αριθμός τους, με βάση τα μέχρι σήμερα δεδομένα, θα αυξηθεί κατά 15 
παιδιά. 

Σοβαρά ζητήματα υπάρχουν και στην συντήρηση του σχολικού συγκροτήματος. Το κτήριο 
δεν έχει ελεχθεί ως προς την στατικότητά του, ενώ κάποιοι χώροι δεν είναι κατάλληλα 
διαμορφωμένοι, για την απρόσκοπτη και ασφαλή προσβασιμότητα των μαθητών, καθώς οι 
κτιριακές υποδομές  δεν πληρούν τις βασικές προδιαγραφές για μαθητές με αναπηρία. Ειδικά 
σε περίπτωση σεισμού, καθώς οι μαθητές χρειάζονται πολύ περισσότερο χρόνο για να 
εγκαταλείψουν το κτίριο με ασφάλεια σε σχέση με ένα τυπικό σχολείο, υπάρχουν σοβαροί 
κίνδυνοι.  

Επιπλέον, εντοπίζεται στην ταράτσα του κτηρίου έλλειψη συντήρησης, καθώς παρατηρείται 
υγρασία σε αίθουσες, ενώ απουσιάζουν και μέτρα ασφαλείας, όπως προστατευτικά 
κιγκλιδώματα σε παράθυρα. Το δάπεδο στην αυλή και στους εξωτερικούς χώρους είναι 
ανισόπεδο και ακατάλληλο για παιδιά με κινητικά προβλήματα, καθώς δεν έχει επικαλυφθεί με 
αντιολισθητικό υλικό. Ταυτόχρονα, υπολείπεται και σε μια σειρά βασικών παρεμβάσεων 
συντήρησης, όπως βαψίματα τοίχων, κάγκελων και μεταλλικών στηριγμάτων, συντήρηση 
εξωτερικής ράμπας κ.ά. Επίσης διαρκώς επανέρχεται το πρόβλημα στη μεταφορά των 
μαθητών, καθώς και αυτή τη στιγμή δεν έχει εξασφαλιστεί η μεταφορά τους, αφού το 
λεωφορείο που τους μεταφέρει έχει βλάβη. Μεγάλες ελλείψεις υπάρχουν και σε εκπαιδευτικό 
και βοηθητικό προσωπικό, ο αριθμός των οποίων δεν καλύπτει τις ανάγκες των μαθητών. 

 Η κατάσταση που διαμορφώνεται απέχει πολύ από τις σύγχρονες ανάγκες που έχουν τα 
παιδιά με αναπηρία για να φοιτούν σε ένα σχολείο αντάξιο των αναγκών τους. 

 Το ΚΚΕ διαρκώς και επανειλημμένα και με πρόσφατη ερώτηση τον Μάρτιο του 2025 στη 
Βουλή έχει αναδείξει την απαράδεκτη κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα ειδικά σχολεία. Η 
απαράδεκτη, εγκληματική κατάσταση που συνεχίζει να υπάρχει στην ειδική αγωγή, εντάσσεται 
στη λογική της ΕΕ, της κυβέρνησης και των προηγούμενων κυβερνήσεων, στη λογική του 
κόστους - οφέλους που, στο όνομα της συμπερίληψης και της λογικής του "πάμε και όπου 
βγει", απαξιώνει τα ειδικά σχολεία καθώς η λειτουργία τους στοιχίζει, είναι συνθετότερη και πιο 
δαπανηρή, απαιτεί πολλαπλάσιο προσωπικό και γι’ αυτό μη επιλέξιμη με βάση τις 
προτεραιότητες των κυβερνήσεων διαχρονικά. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση προς τον δήμο Ηλιούπολης προκειμένου να υλοποιηθούν 
άμεσα όλες οι αναγκαίες συντηρήσεις, ανακατασκευές στο Ειδικό Γυμνάσιο Λύκειο Αθηνών, 
ώστε να είναι έτοιμο να υποδεχτεί με ασφάλεια όλους τους μαθητές, με την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς.  
- Να υπάρξει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ανέγερσης νέου ειδικού γυμνασίου λυκείου, 
σύγχρονου, ασφαλούς, που να ανταποκρίνεται στις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες φοίτησης 
μαθητών, και το παιδαγωγικό επιστημονικό έργο να υποστηρίζεται ολοκληρωμένα από τις 
κτιριακές υποδομές και εγκαταστάσεις.                                     Η Βουλευτής 
                                                                                                  Διγενή Σεμίνα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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